

# Шире ряды социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэстроя

№ 9 (1258) ♦ Суббота, 29 января 1972 года ♦ Цена 1 коп.



### ГОДОВОЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО!

Социалистические обязательства коллектива СУ-6 на 1972 год Включаясь в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, коллектив СУ-6 принял следующие обязательства на второй год девятой пятилетки:

выполнить государственный план к 22 декабря;  
сдать под монтаж оборудования бункерный и тарный склад сажи по утвержденному графику;  
сдать под монтаж главную энергетическую эстакаду к первому марта;  
выполнить строительные работы и сдать под монтаж оборудования РП-2 к 10 мая;  
окончить все строительные работы по складу сырья и готовой продукции к первому июля и сдать его под монтаж оборудования;  
сдавать строительные ра-

боты по всем объектам только с первого предъявления и с хорошим качеством;  
экономить за счет рационализаторских предложений не менее 40 тысяч рублей и добиться, чтобы каждый 15 член коллектива был рационализатором;  
обучить новым профессиям 100 рабочих, в том числе 40 каменщиков;  
используя внутренние резервы, повысить производительность труда на два процента выше по сравнению с плановой;  
бороться за повышение тру-

довой и производственной дисциплины, не оставлять без внимания ни одного случая прогула;  
каждому члену коллектива принимать активное участие в общественной жизни управления;  
бороться за снижение заболеваний и травматизма, улучшение условий труда и быта рабочих.  
Вызываем на соревнование коллектив СУ-9.  
**Обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном активе СУ-6.**

### 25 сентября введем в действие вторую очередь завода РТИ

Социалистические обязательства коллектива Химстроя в честь 50-летия образования СССР

Идя навстречу 50-летию образования СССР, коллектив Химстроя включается в социалистическое соревнование и берет на себя следующие обязательства на 1972 год:

годовой план строительно-монтажных работ выполнить 30 декабря 1972 года;  
повысить производительность труда по сравнению с планом на 0,5 процента и снизить себестоимость строительно-монтажных работ против задания на 0,1 процента;  
повысить качество строительно-монтажных работ, обеспечить сдачу объектов в эксплуатацию с первого предъявления с оценкой «хорошо» и «отлично»;  
ввести в действие пусковой комплекс № 2 завода РТИ 25 сентября и комплекс № 3 — 22 декабря;  
сдать очистные и хозяйственно-фекальные сооружения и очистные сооружения промышленной воды в объеме

запланированного комплекса в третьем квартале;  
подготовить к вводу в действие запланированные мощности кордного производства № 3;  
за счет внедрения рационализаторских и предложений сэкономить 150 тысяч рублей и путем бережливого расходования строительных материалов — 75 тысяч рублей.  
Вызываем на социалистическое соревнование коллектив специализированного управления по строительству жилых домов и культурно-бытовых учреждений.  
**Обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива Химстроя.**

У партийной организации Химстроя стало традицией держать совет с активом по актуальным вопросам жизни и деятельности коллектива. К этому испытанному методу мобилизации всех наших сил мы обращались в периоды подготовки к пуску первой очереди завода РТИ, корда-3 и других объектов. И каждый раз решения, принимаемые на собраниях актива, помогали коллективу сосредоточить силы на главном направлении, привести в действие внутренние резервы, успешно справиться с очередными важнейшими хозяйственно-политическими задачами.

Во втором году девятой пятилетки программа строительно-монтажных работ по Химстрою возрастает. Предстоит ввести в действие новые мощности на заводе РТИ, корде-3, промбазе. Сроки по-прежнему очень ограничены.

И вновь мы видим, что необходимо держать коллективный совет с нашим активом. Решили созвать его на очередное собрание, чтобы заслушать и обсудить итоги минувшего и задачи текущего года. В среду, 26 января, после рабочего дня в клубе жилгородка собрались партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители подразделений, специалисты, бригадиры, передовики производства, комсомольцы. В своем докладе начальник Химстроя тов. Кулаев подробно остановился на задачах коллектива по достойной встрече 50-летия образования СССР, проанализировал итоги прошлого года и внутренние резервы.

В целом Химстрой по генподряду годовой план выполнил лишь на 88 процентов, а собственными силами — на 81. Самые лучшие показатели среди подразделений у СУ-2 и УДСР. Они реализовали годовой план по генподряду соответственно на 105 и 101 процент, а собст-

венными силами — на 113 и 99 процентов. СУ-3, СУ-6, СУ-7 и СУ-9 не справились со своими заданиями.

А каковы итоги по росту производительности труда на одного рабочего? Наиболее высокие результаты — 100 и 101 процент — у СУ-6 и УДСР. Другие подразделения оказались в большом долгу по этому разделу годового плана.

По Химстрою допущен опережающий рост заработной платы по отношению к росту производительности труда на одного работника — на 5 и на одного рабочего — на 2 процента.

В числе причин, которые привели к такому положению, докладчик назвал плохую организацию труда и, как следствие, большие потери рабочего времени — до 9 — 9,5 процента. Они возникают в результате несвоевременного обеспечения материалами и конструкциями, отсутствия механизмов и транспорта, нарушений трудовой дисциплины. На долю каждой из этих причин приходится соответственно 3,5—1,2—2,6 процента.

В прошлом году 667 работников допустили 1632 прогула общей продолжительностью 4390 человеко-дней. Вошли в систему опоздания с выходом на работу и после обеденного перерыва.

Не выполнено обязательство по охвату на 60 процентов рабочих аккордной и аккордно-премиальной оплатой труда. Не внедрен хозяйственный расчет

в комбинатных бригадах. Говоря о себестоимости, докладчик подчеркнул, что за средним благополучием Химстроя по этому разделу скрывается удорожание на 180 тысяч рублей по заработной плате, или 6,7 процента к плановой, на 138 тысяч рублей по механизмам, или на 25 процентов и на 105 тысяч рублей по автотранспорту, или 9,8 процента.

Выделяемый стройуправлениями транспорт используется неудовлетворительно. Он или часто простаивает, или же применяется в качестве средства для перевозки линейного персонала с объекта на объект. Время простоя и бесполезных разездов компенсируется при заполнении путевых листов выдуманными перевозками грунта, мусора и материалов.

Значительные объемы работ на объектах все еще выполняются вручную. Так, на сверхнормативные подноски материалов в прошлом году затрачено 7760 человеко-дней. Имеющиеся в распоряжении подразделений подъемно-транспортные механизмы используются не на полную мощность. Потери рабочего времени кранов достигают 35—40 процентов.

Долг хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций подразделений Химстроя — объявить решительную борьбу с этими потерями, улучшить организацию труда, укрепить дисциплину, резко повысить качество, еще более энергично осуществлять

режим экономии и бережливости.

В каких размерах выделяются средства различными заказчиками? Всего в текущем году по Химстрою, сообщил тов. Кулаев, необходимо освоить 43 миллиона 780 тысяч рублей, в том числе собственными силами 29 миллионов 218 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом объем работ по генподряду воз-

рос на три миллиона 308 тысяч рублей, или на 8 процентов и собственными силами — на три миллиона 781 тысячу рублей, или на 15 процентов.

По титулам заводов РТИ, фосфорных удобрений, комбината химического волокна и ТЭЦ-4 по генподряду предусмотрено освоить соответственно 17 миллионов 390 тысяч, 13 миллионов 830 тысяч, 10 миллионов 430 тысяч и 740 тысяч рублей. Большие средства ассигнованы на другие объекты. По цеху металлоконструкций, заводу КИЭ, судоремзаводу намечено освоить 300, 100 и 50 тысяч рублей.

На новый, более высокий уровень необходимо поднять организацию социалистического соревнования, без чего невозможно выполнение государственного плана по объему работ и вводу в действие производственных мощностей.

Построечному комитету и комитету ВЛКСМ Химстроя следует решительно перестроить свою работу, направив ее на выполнение задач второго года пятилетки, на развертывание социалистического соревнования в честь

50-летия образования СССР. Совместно с администрацией профсоюзный и комсомольский актив призваны взять под свой контроль работу пассажирского и грузового автотранспорта, столовых и буфетов, вести борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, стать подлинными организаторами социалистического соревнования за быструю ввод в действие новых мощностей на заводе РТИ, корде-3 и промбазе стройки.

Доклад тов. Кулаева вызвал оживленные прения. Главный инженер СУ-7 тов. Ильин обратил внимание актива на необходимость коренного улучшения материально-технического обеспечения. Срыв поставок сборного железобетона, который заказывало на свои объекты СУ-7 в прошлом году на КИЭ, привел к невыполнению плана. Сказалось и отвлечение рабочей силы в другие подразделения. С мая по октябрь было откомандировано более 100 человек в то время, как коллектив испытывал трудности в связи с нехваткой кадров.

Буквально на днях управление получило план на текущий год. Но в нем указаны лишь деньги, а расшивки по объектам нет. Подобное планирование с первых же дней затрудняет разъяснительную работу в коллективе, принятие социалистических обязательств.

Заместитель начальника Химстроя тов. Савельев посвятил выступление задачам дальнейшего улучшения взаимодействия между строительными управлениями и монтажными организациями. Он призвал не ослаблять усилий на корде-3, чтобы без аврала и штурма ввести в действие в будущем году мощности по производству вискозного шелка.

Окончание на 2-й стр.



Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Работа подразделений на второй очереди завода РТИ должна также строиться под девизом «Монтажу оборудованы — зеленую улицу!». Однако материально-техническое обеспечение уже сейчас «хромает». В частности, 51-й корпус не укомплектован металлом. Производственному отделу Саратовгасстрой надо быстрее навести порядок в комплектации материалами.

Аналогичное требование прозвучало в выступлении бригадира СУ-7 тов. Зверева.

— Обеспечьте нас всем необходимым, как это было в ноябре-декабре на корде-3, и мы справимся без штурмов с новыми ответственными задачами, — заверил он актив.

На примере пяти комсомольско-молодежных бригад секретарь комитета ВЛКСМ Химстроя

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

### С собрания партийно-хозяйственного актива Химстроя

тов. Хвостов показал стремление юношей и девушек претворить в жизнь решения XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Комсомольский вожак предложил объединить деятельность штаба «КП» и народных контролеров Химстроя в борьбе с недостатками.

Большую тревогу в связи с прогулами и другими нарушениями дисциплины выразил начальник отдела нормирования труда и заработной платы тов. Плотников. Он привел цифры, наглядно характеризующие соз-

давшееся положение. 24 января, например, потери рабочего времени вследствие опозданий и преждевременных уходов составили свыше 430 часов. Иными словами более 60 строителей фактически не работали. По мнению оратора, одна из причин ослабления трудовой дисциплины — отсутствие надлежащего табельного учета.

Старший инженер по технике безопасности тов. Орлов указал, что штурмовщина, к которой в подразделениях часто прибегают после длительной раскочки, чревата травматизмом. Надо более

тщательно составлять проекты организации работ, строго наказывать за любые отклонения. Пора проявить такую заботу о рабочих, чтобы они могли после смены принять душ, переодеться и в чистой одежде вернуться домой.

Прения прошли по-деловому, организовано. Значительное внимание было уделено задачам партийных организаций по совершенствованию идеологической и воспитательной работы в свете решений XXIV съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Программные политиче-

ские документы должны постоянно находиться в поле зрения партгруп, пропагандистов, лекторов, докладчиков, политинформаторов и агитаторов. Стенную печать, радио, наглядную агитацию — все надо использовать для того, чтобы нести пламенные слова партии в массы, помочь химстроевцам сдержать слово перед Родиной.

Собрание утвердило социалистические обязательства коллектива Химстроя на второй год пятилетки и вызвало на соревнование градостроителей.

В принятом постановлении актив намечил пути мобилизации рабочих, специалистов и служащих Химстроя на выполнение задач второго года пятилетки и социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР.

**В. КУРБАТОВ,**  
секретарь парткома Химстроя.

## На пути к олимпийским стартам

Счастливые лица победителей соревнований! Радостно принимать поздравления. Взята еще одна вершина, путь к которой никогда «не усеян розами». Только настойчивый труд, ежедневные тренировки, а еще мужество, самоотверженность, воля к победе решают исход напряженных соревнований. Так будет и на Белой олимпиаде в японском городе Саппоро!

Вы видите на верхнем справа снимке радующегося Вячеслава Старшинова. Вот он поднял заветный кубок: наша сборная по хоккею снова первая в мире. Она победила и на прошлой олимпиаде в Гренобле. И сейчас наших хоккеистов считают первыми претендентами на олимпийское золото. Но никто приз не уступит без борьбы. В отличной спортивной форме сборная Чехословакии. Когда несколько лет назад произошло резкое «омоложение» команды, ее тренеры сказали: «Нами взят курс на Саппоро!».

Стоит вспомнить, что прошлой зимой команда Чехословакии стала чемпионом Европы, победив нашу сборную во втором матче чемпионата со счетом 5 : 2.

Сильно изменился состав сборной Швеции, тренером которой стал бывший канадский профессионал Билл Харрис. Команда в начале зимы играла неровно, на московский турнир за приз газеты «Известия» приехала своим вторым составом, желая, видимо, «потемнить». Но сейчас готова, мне кажется, пре-

поднести любому сопернику сюрприз. Шведы всегда умели играть в хоккей!

Ну, а кого поистине называют «командой сюрпризов», так это сборную Финляндии. Она не раз на крупнейших турнирах неожиданно выигрывала у команд Канады, Чехословакии, Швеции. А недавно эта участь постигла и нашу сборную: она проиграла финской команде в Москве в турнире газеты «Известия».

...Нина Статкевич из Ленинграда еще никогда не выступала на Белой олимпиаде. И вот предстоит ее дебют. Она имеет хорошие шансы выиграть олимпийскую медаль в беге на коньках на дистанциях 500, 1000 и 1500 метров. А чемпионкой Европы она была уже дважды. Пройдя зимой победила в многоборье и на чемпионате мира.

Вы видите на нижнем снимке Нину Статкевич с лавровым венком Чемпионки Европы. Только что она выиграла соревнования в родном Ленинграде. Она бесконечно довольна. Довольны и ее подруги: москвичка Людмила Титова (слева на снимке), вышедшая по итогам многоборья на второе место, и ленинградка Каниталина Сергина. И скоро этим девушкам стартовать в Саппоро. Стартовать, конечно, с надеждой на победу.

Наши спортсмены на олимпиаде в Саппоро будут участвовать в соревнованиях по 9 из десяти видов спорта — хоккею, фигурному катанию, горнолыжному спорту, лыж-

ным гонкам, двоеборью, прыжкам с трамплина, биатлону, конькам и санному спорту.

И во многих видах наши спортсмены имеют шансы на успех. Сильны наши лыжники — гонщики, двоеборцы, прыгуны с трамплина, фигуристы. А биатлонисты! Какой уже год наши «стреляющие лыжники» «побивают» все команды мира. Так было и на прошлой Белой олимпиаде. Уже много раз наши биатлонисты выигрывали первенство мира и в личном зачете. На третьем снимке вы видите финиш на Белой олимпиаде в Гренобле биатлониста Александра Тихонова из Новосибирска. Он был чемпионом мира в 1969 и 1970 годах, получил золотую медаль в Гренобле за победу нашей команды в эстафете. Но в личных состязаниях на олимпиаде-68 он финишировал вторым. Впереди оказался норвежец Магнар Сольберг. Теперь Тихонов, как заявил он сам, отправится в Саппоро с мечтой о реванше, о новом «золотом» успехе.

3 февраля начнутся XI зимние Олимпийские игры в Саппоро. Ожидается, что в них примут участие свыше 1200 спортсменов из 35 стран.

Все готово к стартам олимпийцев. Любители спорта — накануне интереснейших соревнований самых сильных спортсменов мира.

**А. ЕРМАКОВ.**  
(ТАСС)



— Добро пожаловать! — говорит Саппоро



На снимке: закрытый каток для фигурного катания и соревнований по хоккею.  
Фото Киодо — ТАСС



Жизнь  
замечательных  
людей

## Франц Шуберт

Имя австрийского композитора Франца Шуберта (1797—1828) по праву называют в ряду величайших представителей западноевропейского музыкального искусства. 31 января исполняется 175 лет со дня его рождения.

Шуберт жил и творил в Вене в гнетущей атмосфере меттерниховской реакции, подавлявшей всякое живое и свободное выражение чувств, все признаки свободомыслия. В этих условиях нелегко сложилась творческая судьба композитора.

По своим общественным взглядам и убеждениям Шуберт принадлежал к кругам оппозиционно настроенной демократической интеллигенции. Всю жизнь боролся он за право на творчество, за общественное признание своей музыки, боролся с нищетой и лишениями. Музыкант-лирик, он явился одним из ранних и наиболее выдающихся представителей нового прогрессивного музыкального течения — романтизма.

В обстановке жестокого общественного гнета Шуберт воссел богатый поэтический внутренний мир простого человека, благородство его души, создал правдивые образы народного быта и природы.

Важнейшее место в творчестве Шуберта принадлежало песне. Он был, по словам Асафьева, «величайшим мастером городской демократической песни — романса», чутко прислушивался к народной музыке и глубоко постиг дух народной песенности, язык родного народа стал его собственным. Такие мелодии Шуберта, как его песни «Куда», «Форель», «Липа», «В путь», баллада «Лесной царь» и многие другие, стали на его родине народными и получили широкую популярность во всем мире.

Музыка Шуберта была близка передовым русским людям своей идеальной направленностью, искренностью, простотой, реалистичностью и народностью.

Советские люди любят и чтят память великого композитора, чья музыка и по прошествии более чем полутора столетий чарует своей простотой, свежестью и обаянием, особой задушевностью и человечностью.

**Редактор**  
**Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 217.